



# दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल



ग्वालियर ■ वर्ष : 1 ■ अंक : 349

ग्वालियर, गुरुवार 08 सितम्बर 2022

पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

## ख़ास ख़बर

मंगोलिया में ख़ामती को तोहफे में मिला सफेद घोड़ा, राजनाथ ने नाम दिया तेजस

लंदन। केंद्रीय ख़ामती राजनाथ सिंह 6 सितंबर को मंगोलिया को राजधानी उलान बतोर पहुंचे थे। अपने पहले आधिकारिक यात्रा पर ख़ामती सिंह ने मंगोलिया राष्ट्रपति उखनागी खुरलसुवो से मुलाकात की। राजनाथ सिंह को एक ख़ूबसूरत सफेद घोड़ा उपहार में दिया। राजनाथ घोड़े की चपलता से इतने प्रभावित हुए कि उन्होंने इस घोड़े का नाम तेजस रखा दिया। ख़ामती सिंह ने मंगोलिया दौर के विशेषज्ञ एक खास दौर करार दे रहे हैं। दिसंबर 1955 में भारत ने मंगोलिया के साथ जलवायु शिखरों की शुरुआत की थी। ख़ामती सिंह ने मंगोलिया की यह पहली मंगोलिया यात्रा है। मंगोलिया उत्तर में रूस के साथ और दक्षिण में चीन के साथ बाउंडरी साझा करता है। इस लिहाज से राजनाथ की मंगोलिया यात्रा का विशेष महत्व है। ख़ामती सिंह ने मंगोलिया की राजधानी उलान बतोर में राष्ट्रपति महत्व गांधी की प्रतिमा पर श्रद्धा समन अर्पित किया।

## यूनिफ़ॉर्म के साथ हुए सम्मेलन के बाद लुप्यांसा के पालटों की हड़ताल समाप्त

लुप्यांसा। एयरलाइंस के पालटों का प्रतिनिधित्व कर रही एक युनिफ़ॉर्म ने जर्मनी की सबसे बड़ी विमान कंपनी के साथ वेतन को लेकर हुए विवाद पर समझौता होने के बाद अंतिम समय में दो दिनों की प्रस्तावित हड़ताल वापस ले ली। द बेरिंगनगुम कॉन्फिड युनिफ़ॉर्म ने वेतन वृद्धि के मामले में गंभीर पेशकश को नाम हुए बुधवार और गुरुवार को हड़ताल करने की घोषणा की थी। गौरवलेय है कि शुक्रवार को भी पालटों ने हड़ताल की थी जिसके कारण सैकड़ों उड़ानें रद्द हो गई थीं और यह समाह भर के भीतर पायलटों की दूसरी हड़ताल होगी। जलदवाजी में मालवापर को बुरावगी गई बैकड में युनिफ़ॉर्म ने कहा कि दोनों पक्षों में विस्तृत वित्तीय और संयोजनकारक संरचना के मुद्दों पर सैद्धांतिक सहमति बनी है, जिसका विवरण आगे वाले दिनों में तय किया जाएगा। बातचीत के बाद युनिफ़ॉर्म ने हड़ताल वापस ले ली।

## शिवसेना पर विसका अतिक्रम, 3 पर 27 को आ सकता है फैसला

नई दिल्ली। महाराष्ट्र में मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे बनाम शिवसेना प्रमुख उद्धव ठाकरे की जगह के लिए 27 सितंबर अहम दिन साबित हो सकता है। खबर है कि सुप्रीम कोर्ट राज्य के विधायी संसद से जुड़ी याचिकाओं पर सुनवाई करने का तय है। इससे पहले 5 सदस्यीय बेंच को तयफ 25 अगस्त को सुनवाई की जानी थी, लेकिन अभी तक सुनवाई नहीं हुई। खास बात यह है कि इसे आगामी बीहड़सी चुनाव के लिहाज से भी अहम माना जा रहा है। वहीं, शिवसेना में दशहरा रेली को लेकर रण जारी है। अब विस्तार से समझते हैं कि महाराष्ट्र की राजनीति में कौन से मुद्दे उभरे जा रहे हैं। महाराष्ट्र में करीब 50 विधायकों का समर्थन मिलकर कर चुके शिंदे गुट खुद को असली शिवसेना बता रहा था। इसके बाद ठाकरे के नेतृत्व वाले समूह ने शीघ्र ग्यालवाण का खर किया, जहां राजगपाल भात सिंह कोथारी की तरफ से शिंदे को सरकार के लिए बुलाए जाने के फैसले को चुनौती दी गई थी। साथ ही ठाकरे के नेतृत्व में शिंदे का समर्थन कर रहे विधायकों को अयोग्य ठहराने की मांग भी की थी। शिंदे बेंच की तरफ से असली शिवसेना की मान्यता के लिए आवेदन किया गया था। इस पर पक्ष ग्यालवाण में भात निर्वाचन आयोग को पक्ष भेजकर आवेदन कर फैसले नहीं करने के आदेश दिए थे। साथ ही 9 सितंबर को 25 अगस्त को सुनवाई के लिए संवैधानिक बेंच के पास भेज दिया था।

## महाराष्ट्र में भी दो टूटेंगे शिवसेना, शिंदे गुट में शामिल होने को तैयार उद्धव के 15 नेता

मुंबई। पूर्व सौंपम उद्धव ठाकरे और सौंपम एकनाथ शिंदे के बीच चल रही रस्साकशी अब और तेज हो गई है। दोनों नेताओं की बीच असली शिवसेना के दावे के बाद शिवाजी की 15 दशहरा रेली करने को लेकर खींचतान चल रही है। इस बीच शिंदे गुट ने उद्धव ठाकरे को और कमजोर करने की तैयारी कर ली है। महाराष्ट्र के विधायी हलकों में चर्चा है कि विजयादशमी के मौके पर उद्धव गुट के करीब 15 नेता एकनाथ शिंदे के समर्थन में आ सकते हैं। इन नेताओं के एक संसद, दो विधायक और लगभग 5 पूर्व पार्षद शामिल हैं। इसके अलावा कुछ और नेता हैं, जो विभिन्न विभागों पर पदासीन हैं या किसी और पद पर हैं। इतना ही नहीं शिंदे गुट ने उद्धव ठाकरे गुट को विजयादशमी की रेली संबोधित करने से रोकने के लिए भी तैयारी कर ली है। कहा जा रहा है कि किसी को भी शिवाजी पार्क में रेली न करने देने पर भी विचार हो रहा है। इसके तहत शिवाजी पार्क को ही छोड़ दिया जा सकता है। यदि ऐसा होता है, तब फिर बालासाहेब ठाकरे के दौरे से चली आ रही परंपरा टूट जाएगी। 1966 में शिवसेना की स्थापना हुई थी और तब से ही दशहरा की रेली उसका सबसे बड़ा आयोजन रहा है।

# यूपी, दिल्ली समेत देश के कई राज्यों के 100 से अधिक ठिकानों पर आईटी अफसरों ने मारे छापे

राजनीतिक दलों के लिए चंद्र आह्वी में फर्जीबाड़े को अंजाम देने वालों के खिलाफ आयकर विभाग ने बुरी की कार्रवाई



नई दिल्ली। देश के कई राज्यों में 100 से ज्यादा जगहों पर इनकम टैक्स अफसरों ने छापेमारी की है। इस कार्रवाई में अर्धसैनिक बलों की भी मदद ली गई। सूची के मुताबिक इनकम टैक्स के अधिकारियों सुबह 6.30 बजे ही अलग-अलग जगहों पर छापेमारी की कार्रवाई को अंजाम देने के लिए पहुंच गए। छापेमारी की ये कार्रवाई राजनीतिक दलों के नाम पर चंद्र आह्वी से जुड़े मामले में किए जाने वाले फर्जीबाड़े से जुड़ी है।

चंद्र आह्वी में फर्जीबाड़े को अंजाम देने वालों के खिलाफ इनकम टैक्स विभाग ने कार्रवाई शुरू की है। उत्तर प्रदेश में करीब दो दर्जन स्थानों पर अयकर अफसरों ने छापेमारी की है। टैक्स चोरी के जरिए करोड़ों रूपय के फर्जीबाड़े का मामला है। आयकर विभाग जिन राज्यों में कार्रवाई को अंजाम दे रहा है, उनमें मुख्य तौर पर उत्तर प्रदेश, राजस्थान, दिल्ली, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, हरियाणा और गुजरात शामिल हैं। इनकम टैक्स की यह कार्रवाई छोटी राजनीतिक पार्टियों

छापेमारी की जा रही है। यहां मिड डे मील कारोबारियों के यहां भी आयकर विभाग ने छापे मारे हैं। दिल्ली और दिल्ली के बाहर कार्रवाई के लिए अर्ध सैनिक बलों का इस्तेमाल किया जा रहा है। सूची के मुताबिक छापेमारी छोटी-छोटी राजनीतिक पार्टियों के घर और दफ्तर पर चल रही है। आईटी टीम जांच कर रही है कि इन छोटी-छोटी राजनीतिक पार्टियों के पीछे कोई बड़ी राजनीतिक पार्टी का पैसा या कोई उभर-देन है या नहीं? साथ ही इन छोटी पार्टियों को डोनेशन कहा से और किनाता आता है, उसकी भी जांच चल रही है। राजस्थान में कोटपुतली में मंत्री राजेन्द्र यादव के रिश्तेदारों के कारनामों और घरों पर छापेमारी की जा रही है। अकेले कोटपुतली में कुल 37 ठिकानों पर इनकम टैक्स की छापेमारी चल रही है। आयकर विभाग कर्मचारियों के साथ सीआरपीएफ के 100 से ज्यादा जवान मौजूद हैं।

## पीएम मोदी ने शेर शहीना से मुलाकात कर कहा- ऊंचाई छुंएंगे भारत-बांग्लादेश के रिश्ते

नई दिल्ली। पड़ोसी देश बांग्लादेश की पीएम शेर शहीना चार दिवसीय भारत दौर पर हैं। उन्होंने दिल्ली स्थित हैदराबाद हाउस में पीएम नरेंद्र मोदी से मुलाकात की। इस दौरान भारत ने शेर शहीना को उन्होंने स्वागत किया। पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा कि भारत की -पड़ोसी पहले- नीति के तहत बांग्लादेश एक प्रमुख भागीदार रहा है। हम आपसी सहयोग से दोनों देशों को लोगों की आजीवनिका में निरंतर सुधार कर रहे हैं। हमने आईटी, अंतरिक्ष और न्यूक्लियर परस्त्री समेत नानाम सेक्टरों की तरफ काम बढ़ाया है। अगले 25 वर्षों में भारत-बांग्लादेश संबंध नई ऊंचाईयों पर पहुंचेंगे। पीएम मोदी और शेर शहीना की आतंमवार्द, कइयवार्द और जलवायु परिवर्तन समेत समेत वैश्विक मुद्दों पर भी चर्चा हुई। पीएम ने कहा कि यह जरूरी है कि हम एक साथ उन ताकतों का सामना करें जो हमारी खिलाफ हैं। इससे पहले सोमवार को दिल्ली पहुंची शेर शहीना को दिल्ली और तेलंग मंत्री दरशन जरादोने ने स्वागत किया। उन्होंने दिग्दर्शय हित के मुद्दों पर चर्चा करने के लिए विदेश मंत्र अय जयशंकर से भी मुलाकात की और दिल्ली में एक प्रमुख तथैस्थल पर्यटक आकषण निजादुदीन अलीखान दरशाह का दौरा किया। पीएम मोदी पिछले साल बांग्लादेश की आजादी के 50वें वर्ष के मौके पर बांग्लादेश पहुंचे थे। उसके बाद शेर शहीना की यह पहली भारत यात्रा है। पीएम मोदी ने कहा अगले 25 वर्षों में भारत-बांग्लादेश संबंध नई ऊंचाईयों पर पहुंचेंगे। इस दौरान शेर शहीना ने कहा, 'अगले 25 वर्षों के लिए मैं अमृत काल की नई सुबह के लिए शुभकामनाएं देती हूँ क्योंकि, आत्मनिर्भर भारत के साथ बांग्लादेश विभिन्न महत्वपूर्ण प्रस्तावों को प्राप्त कर आगे बढ़ रहा है।

## कार में अब सभी लोगों को लगानी होगी सीट बेल्ट, तरना लगेगा जुर्माना



नई दिल्ली। अब कार में आगे-पीछे बैठने वाले सभी लोगों को सीट बेल्ट लगाना जरूरी हो जाएगा। बहने सड़क हादसों की खतरा है। केंद्रीय परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने कहा है कि कार में सवार सभी लोगों को सीट बेल्ट लगाना जरूरी होगा। गडकरी ने एक कार्यक्रम में साहस मित्रों की कार दुर्घटना में हुई मौत का भी जिक्र किया। गडकरी ने सीट बेल्ट नहीं लगाने पर भारी जुर्माने की बात कही है।

सरकार अगले तीन दिनों में इसका आदेश जारी करेगी। इंडियन सेंट पर बैठे शख्स तो पहले भी सीट बेल्ट लगाता था, लेकिन अब पीछे बैठे शख्स को भी उस नियम का पालन करना होगा। ऐसे में ज्यादा सड़क दुर्घटनाओं को कम किया जा सके। बताया जाता है कि अब से कार में पीछे की सीट बेल्ट लगाने के लिए विपणन की व्यवस्था होगी। अगर पीछे बैठे कोई शख्स सीट बेल्ट नहीं लगाता है, तो अलाम बस्ता रहेगा। टटा सस के पूर्व चेयरमैन साहस मित्रों की सड़क हादसे में

## केजरीवाल ने प्रधानमंत्री के ऐलान को अच्छा बताते हुए लिखा प्रश्न?

प्रश्न में केजरीवाल ने मोदी से देश के सभी स्कूलों को अपग्रेड करने की मांग की

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पत्र लिखा है। उन्होंने मोदी को ओर से 14500 स्कूलों को मांडल स्कूल के तौर पर विकसित किए जाने के ऐलान को अच्छा बताते हुए देश के सभी स्कूलों को अपग्रेड करने की मांग की है। केजरीवाल ने टिक्कर पर इस खत को साझा करते हुए लिखा, प्रधानमंत्री जी को मेरा पत्र। उन्होंने 14,500 स्कूलों को अपग्रेड करने का ऐलान किया, बहुत अच्छा। लेकिन देश में 10 लाख सरकारी स्कूल हैं। इस तरह तो सारे स्कूल टिक करने में सौ साल से ज्यादा लख जाएंगे। आपसे अनुरोध है कि सभी दस लाख



स्कूलों को एक साथ ठीक करने का प्लान बनाया जाए। एक दिन हजारों भी पीएम मोदी के फैसले की तारीफ कर चुके अरविंद केजरीवाल ने पत्र में लिखा, मुझे मॉडर्न से पता चलता है कि सरकारी नरेंद्र मोदी 14500 स्कूलों को अपग्रेड करने की योजना बनाई है। यह बहुत अच्छा बताते हैं। पूरे देश में सरकारी स्कूलों की हालत बहुत खराब है। उनको अपग्रेड और

## भारतीय राजनीति में टर्मिंग प्लाइंट साबित होगी 'भारत जोड़ें' यात्रा : जयराम रमेश

कन्याकुमारी। कांग्रेस ने अपनी भारत जोड़ें यात्रा अरंभ होने से पहले सुधवार को कहा कि यह यात्रा भारतीय राजनीति में एक टर्मिंग प्लाइंट है और एक नई शुरुआत का प्रतीक है। पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने द्वांरत किया, सात सितंबर 2022 एक ऐसा दिन जब देश को सबसे पुरानी राजनीतिक पार्टी अब तक की सबसे लंबी परयात्रा शुरू करेगी। आज का दिन एक शांत चिंतन और नए सिरे से संकल्प का दिन है। उन्होंने कहा, भारतीय राजनीति में यह एक टर्मिंग प्लाइंट है। एक नई शुरुआत का प्रतीक है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने यात्रा शुरू करने से पहले श्रौंरखंद में पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी के



स्मारक पर सुबह श्रद्धांजलि अर्पित की और एक प्रार्थना सभा में शामिल हुए। तिमिलनाडु के श्रीपेरंबदूर में तीस वकस पहले एक सुनारी रेली के दौरान भारतीय जनता पार्टी के राजीव गांधी की हत्या कर दी गई थी। राहुल गांधी ने अपने पिता के स्मारक पर पुष्प अर्पित किया और प्रार्थना सभा में शामिल हुए। राहुल शम को

आधुनिक बनाने की बहुत जरूरत है। केजरीवाल ने आगे लिखा, देशभर में रोज 27 करोड़ बच्चे स्कूल जाते हैं। इनमें लगभग 18 करोड़ बच्चे सरकारी स्कूलों में जाते हैं। 80 फीसदी से ज्यादा सरकारी स्कूलों की हालत किसी कबाड़खाने से भी ज्यादा खराब है। अगर करोड़ों बच्चों को हम ऐसी शिक्षा दे रहे हैं तो सौंपम भारत कैसे विकसित रहे वनेगा? आजादी के बाद 75 सालों में शिक्षा पर सही ध्यान नहीं दिए जाने की बात कहते हुए केजरीवाल ने लिखा 'कि 1947 में हमसे बहुत बड़ी गलती हुई। इस आजाद होने ही सबसे पहले हमें भारत के हर गाँव और हर माहौल में शानदार सरकारी स्कूल खोलने चाहिए। कौसे भी तुलक अपने बच्चों को अच्छी शिक्षा दिए बिना तर्की नहीं कर सकता।

यहां के समुद्री तट के निकट एक जनसभा को संबोधित करते और इसके साथ ही यात्रा की औपचारिक शुरुआत होगी, हालांकि राहुल गांधी और 118 अन्य 'भारत यात्रा' आठ सितंबर को सुबह विधिवत परयात्रा आरंभ करेंगे। राहुल जनसभा से पहले यहां के 'गांधी मंडपम' में एक प्रार्थना सभा में शामिल होंगे। फिर वह एक कार्यक्रम में हिस्सा लेंगे जहां तिमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन उन्हें राहू खज सौंपम। राहुल विवेकानंद जैसे मेमोरियल, किन्सवुडर स्टैचू और सामाज्य मेमोरियल भी जाएंगे। परयात्रा 11 सितंबर को केरल पहुंचेगी और अगले 18 दिनों तक राज्य से होते हुए 30 सितंबर को कर्नाटक पहुंचेगी।

## सिलिकॉन सिटी में जारी रहेगा तेज बारिश का दौर, लोग सड़क पर और अपने घरों में फंसे गए

बेंगलुरु। पिछले तीन दिनों में भारी बारिश के बाद बेंगलुरु में फिर से बाढ़ आ गई है। मौसम विभाग ने 9 सितंबर तक सिलिकॉन सिटी और कर्नाटक के अन्य हिस्सों में भारी से बहुत भारी बारिश का भविष्यवाणी की है। मूसलाधार बारिश से मुख्य सड़कें जलमग्न हो गईं, पांश अपार्टमेंट परिसरों और घरों में पानी भर गया, जिनकी की लाइनें टूट गईं और यातायात जाम हो गया। कर्नाटक में बाढ़ और अपने घरों में फंसे गए हैं। जलमग्न क्षेत्रों से निवासियों को बचाने के लिए नावों और यहां तक ??कि



अतिवृष्टि झीलों -बेंगलुरु और वरधर-ने झील के आसपास के निवासी इलाकों में पानी भर दिया है। निवासियों को बाधप्रस्त

समाजों से बाहर निकालने के लिए ट्रैक्टर और नावों को तैनात किया गया था। बेंगलुरु के केम्पेगोड़ा अंतरराष्ट्रीय हवाईअड्डे पर भारी बारिश के कारण प्रभावित हुए उड़ानों का संचालन भी बहाल कर दिया गया है। कर्नाटक के मांडल में भारी बारिश के बाद कई हुए बेंगलुरु को पेशवा आर्युत आश्रिक से बहाल कर दी गई है। टिके हल्ली में एक पवित्र प्रस्थान चालू है और दूसरे को बहाल करने का काम चल रहा है। सौंपम मोहम्मद ने कहा कि अगले कुछ

दिनों में आपूर्ति सामान्य हो जाएगी। राज्य सरकार ने शहर में बाढ़ की स्थिति के प्रबंधन के लिए 300 करोड़ रुपये जारी करने का अंरुणवाहक किया है। भारी वर्षों के दौरान पानी के अतिप्रवाह को निवारित करने के लिए प्रस्थान में बेंगलुरु में सभी झीलों के लिए स्तुसुसु गेट के नियंत्रण का भी प्रस्ताव रखा है। बेंगलुरु नाटक के निर्माण के अलावा, शहर के 800 वर्ग किमी क्षेत्र में केवल 56 वर्ग किमी की ही बाढ़ सांभित है, और बाढ़ को रोकने के लिए जलमग्न में बाधाओं को दूर करने के लिए कार्रवाई की जा रही है।



# करण देओल ने शुरू की दूसरी फिल्म की शूटिंग, नए लुक को देखकर चौंक गए फैस

# आमिर खान की फिल्म 'लाल सिंह चड्ढा' में तेलुगु स्टार नागा चैतन्य की हुई एंट्री



रहे थे, वह फिल्म के शूट के लिए दिल्ली रवाना हो गए हैं। फिल्म को देवेन मुंबाल डायरेक्टर कर रहे हैं और इसमें 3 दोस्तों की कहानी दिखाई जाएगी। बता दें कि देवेन ने इससे पहले चलते-चलते और ओप शांति ऑप फिल्मों में काम किया है। करण ने अपने नए लुक से फैस को भी हबल करवाया है। शोध सॉल्यूशंस लुक में फोटो शूट करते हुए करण ने कैप्शन में लिखा, 'नया लुक, नई शुरुआत। करण से हाल ही में पूछ गया कि उनके लिए लोकेशन कितना मुश्किल भाग था तो उन्होंने कहा, 'लोकेशन सबके लिए ही मुश्किल था। लेकिन अब भीर-भीर सेक्टर के साथ आपको सब दोबारा से शुरू तो करना पड़ेगा।'

फिल्म की शूटिंग को लेकर करण बोले, 'मैं शूटिंग को लेकर बहुत एक्साइटेड हूँ, इस बार कुछ अलग करने वाला हूँ एक शानदार टीम के साथ, जल्द आप सभी को इसकी बाकी की जानकारी दूंगा।'

## शर्ली सेतिया फिल्म निकम्मा से बॉलीवुड में कदम रखने जा रही हैं

यूट्यूबर सेंसेशन शर्ली सेतिया सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। वह अपनी वीडियो से सभी का दिल जीतती आई हैं। अब वह अपने हॉट अवातार से फैस का दिल जीत रही हैं। शर्ली को बोलूड तस्वीरों को उनके फैस बहुत परसंद करते हैं। उनकी हर फोटो वायरल हो जाती है। शर्ली जल्द ही बॉलीवुड में कदम रखने जा रही हैं। वह फिल्म निकम्मा में नजर आने वाली हैं। निकम्मा में शर्ली के साथ शिल्पा शेट्टी और भाग्यशी के बेटे अभिमन्यु दासानी नजर आने वाली हैं। शर्ली ने फिल्म का पोस्टर भी कुछ समय पहले शेयर किया था। शर्ली एक्टिंग के साथ एक बहुत ही अच्छी सिंगर हैं। उनका हर गाना फैस को बहुत परसंद आता है। शर्ली का हर गाना टूट्टू लिस्ट में अपनी जगह बना लेता है। शर्ली का गिराता अंदाज फैस को उनका दीवाना बना लेता है। शर्ली जैसे तो न्यूजीलैंड सिंगर हैं। वो पाप स्टारल में गीत गाती हैं और यूट्यूबर पर काफी फेमस हैं। उनके यूट्यूब चैनल पर 3 मिलियन से ज्यादा सब्सक्राइबर हैं। उन्हें सिर्फ पाप स्टारल सिंगर नहीं बल्कि जगामा पापस्टार के नाम से भी लोग जानते हैं।



बॉलीवुड अभिनेता आमिर खान और तेलुगु फिल्मों के महशूर एक्टर नागा चैतन्य इन दिनों लाल सिंह चड्ढा में अपनी आगामी फिल्म लाल सिंह चड्ढा की शूटिंग साथ कर रहे हैं। जो, अब से कुछ देर पहले ही नागा चैतन्य ने फिल्म के सेट से अपनी एक तस्वीर को इंस्टाग्राम पर शेयर किया है। इस तस्वीर में हमें नागा चैतन्य के साथ आमिर खान और उनकी पत्नी किरण राव नजर आ रही हैं। आपको बता दें, नागा चैतन्य, आमिर खान के पुराने दोस्त हैं। जहां इस फिल्म में हमें ये दोनों सितारे साथ में नजर आने वाले हैं। खबर है कि इस फिल्म में पहले नागा चैतन्य के किरदार को विजय सेतुवति निभाते वाले थे लेकिन किसी वजह से वो इस फिल्म को शूट नहीं कर पाए और अब इस फिल्म में उनकी जगह नागा चैतन्य नजर आएंगे। इस फिल्म के साथ ही नागा चैतन्य अपना बॉलीवुड डेब्यू भी कर रहे हैं। तेलुगु सिनेमा में नागा चैतन्य एक बड़ा नाम हैं। जिस वजह से ये फिल्म साइड में भी बूब बुद्धियां बटोरने वाली है। इस तस्वीर को सोशल मीडिया पर नागा चैतन्य ने शेयर किया है। इसे शेयर करते हुए उन्होंने लिखा है कि वो लाल सिंह चड्ढा की टीम के आभारी हैं कि उन्हें इस फिल्म में शामिल किया गया है। इस फिल्म में उनके किरदार का नाम वाला होगा। आपको बता दें, लाल सिंह चड्ढा टीम हैमस को फिल्म फॉरेस्ट गंप को इंडियन रीमेक है। इस फिल्म में चैतन्य हमें वैजानिन बुफोई ब्यू का किरदार निभाते हुए नजर आएंगे। इस समय फिल्म की टीम लाल सिंह चड्ढा में एक बड़ा का सिद्धेस शूट कर रही है, जिसका शेड्यूल कुल 45 दिनों तक चलना है। खबर के अनुसार इस फिल्म के लिए आमिर खान और नागा चैतन्य काफी उत्साहित हैं, जहां वो लगातार इस बारे में सिद्धेस को शूटिंग कर रहे हैं। आमिर खान के साथ इस फिल्म में करीना कपूर खान भी नजर आने वाली हैं। जहां वो इस फिल्म की पूरी शूटिंग को बहुत पहले ही पूरी कर चुकी हैं। करीना, आमिर के साथ इस फिल्म में लीड रोल में नजर आएंगीं। इस फिल्म का निर्देशन महशूर निर्देशक अदित चंदा कर रहे हैं। अदित चंदा पहले आमिर खान के मैनेजर हुआ करते थे, उन्होंने आमिर खान को अपनी फिल्म सिक्रेट सुपरस्टार की कहानी सुनाई थी, जिसके बाद आमिर खान ने उनके साथ इस फिल्म को बनाया। ये फिल्म दुनियाभर में सुपरहिट साबित हुई। लाल सिंह चड्ढा से भी उनकी उम्मीदें कुछ ऐसी ही हैं। माना जा रहा है कि ये फिल्म इस साल दिसंबर में रिलीज होगी।

# साइकिल चलाने से दूर होगी सभी कठिन बीमारियां

नियमित साइकिल चलाने के स्वास्थ्य लाभों के बारे में सभी को एक विचार है। साइकिल चलाना सभी कठिन रोग। हर दिन साइकिल चलाने से आपके फेस बचेंगे, ऐसे ही शरीर स्वस्थ रहेगा। एक्सपर्ट्स के मुताबिक साइकिलिंग एक बेहतरीन वर्कआउट है, जो आपको एक्टिव रखता है। यह एक स्वस्थ जीवन जीने और शारीरिक और मानसिक रूप से फिट रहने में मदद करता है। शरीर के अतिरिक्त बचन को कम करने के लिए साइकिल चलाने का कोई विकल्प नहीं है। साथ ही इसके कुछ खास फायदे भी होते हैं। इस तरह को

साइकिलिंग आपके मेटाबॉलिज्म को बढ़ती है और मांसपेशियों का निर्माण करती है। जब आप आराम करेंगे तब भी शरीर कैलोरी बर्न करने में व्यस्त रहेगा। साथ ही साइकिल चलाने से आपके शरीर को स्वस्थ रखना सीखें। साइकिल चलाने से पैरों को ताकत भी बढ़ती है। इससे आपके पैर को मांसपेशियां मजबूत होती हैं। साइकिल चलाने के प्रदर्शन को और बढ़ाने के लिए प्रति सप्ताह कई बार भारोत्थान जैसे कि स्क्वाट, लेग प्रेस और फेम्पडे का अभ्यास करें। साइकिल चलाने से कमर और पेट को चर्बी कम होती है। वजन बढ़ने पर बहुत से लोग पूरे हो जाते हैं। यदि वे नियमित रूप से साइकिल चलाती हैं तो वे भी हैं जल्दी वजन कम कर पाएंगीं।

तनाव दूर करने के लिए साइकिल चलाना भी उपयोगी है। इससे तनाव, हताशा या चिंता आसानी से दूर हो जाती है। क्योंकि साइकिलिंग एक बेहतरीन वर्कआउट का काम करती है। और किसी भी प्रकार के व्यायाम से हैपी हार्मोन का स्वाद होता है। विशेषज्ञों के अनुसार, जो लोग अवसाद से पीड़ित हैं, साइकिल चलाना उनके लिए फायदेमंद हो सकता है। साइकिल को जीवन का अतिरिक्त आयुध बनाने से आप और अधिक आयुधवासी बनेंगे। साइकिल चलाना कैन्सर से पीड़ित लोगों को ठीक करने का सबसे अच्छा तरीका हो सकता है। साइकिल चलाने से ब्रेस्ट कैन्सर सेमके कई तरह के कैन्सर का खतरा कम होता है। 2019 के एक अध्ययन के अनुसार, साइकिल चलाने से स्तन कैन्सर के रोगियों के इलाज के दुष्प्रभाव कम होते हैं। यदि आप सुइक उठकर थोड़ी देर साइकिल चलाकर उठते हैं; तब शरीर में रक्त संचार बढ़ेगा।

नवीजतन, आप पूरे दिन काम पर ध्यान केंद्रित करने में सक्षम होंगे, साथ ही साथ बहुत ऊर्जा उठाओ भी प्राप्त करेंगे। अध्ययनों से पता चला है कि सुइक साइकिल चलाने से चर्बी कम होती है, हार्शरफिक बढ़ती है और ऊर्जा और चयापचय में सुधार होता है। 2019 के एक अध्ययन के अनुसार, साइकिल चलाने से स्तन कैन्सर के रोगियों के इलाज के दुष्प्रभाव कम होते हैं। यदि आप सुइक उठकर थोड़ी देर साइकिल चलाकर उठते हैं; तब शरीर में रक्त संचार बढ़ेगा।



# अपनी अगली फिल्म में एक पत्रकार की भूमिका में दिखेंगी यामी गौतम



यामी गौतम बॉलीवुड की दिलकश अभिनेत्री हैं। अपनी सुंदरता और मुस्कान से इन्होंने लाखों प्रशंसकों के दिलों में जगह बनाई है। इस साल वह कई फिल्मों को लेकर सुर्खियों में छाई हुई हैं। अब जानकारी सामने आ रही है कि वह अपनी अगली फिल्म में एक पत्रकार की भूमिका में नजर आएंगीं। अभी इस फिल्म का शीर्षक निर्धारित नहीं किया गया है। 2016 में आई फिल्म पिक के निर्देशक अश्विन रॉय चौधरी इस फिल्म का निर्देशन करेंगे। रिपोर्ट के मुताबिक, यामी अनिरुद को अगली फिल्म में एक पत्रकार की भूमिका में दिखेंगी। खबरों की मानें वह फिल्म की शूटिंग इसी साल अगस्त में शुरू कर सकती हैं। एक सूत्र ने बताया, इस फिल्म की शूटिंग में कोलकाता और पुरलिया में होने वाली थी, लेकिन कोरोना महामारी की दूसरी लहर के कारण यह संभव नहीं हो पाया। जब हालत सुधर रहे हैं, तो अब अनिरुद अगस्त में कोलकाता में शूटिंग शुरू कर सकते हैं। फिल्म की कहानी का बड़ा हिस्सा कोलकाता की प्रभुभूमि पर आधारित है। फिल्म में पत्रकारिता के उन अग्रगण्य को फिल्मया जाणा, जिसकी ओर अग्रम हमलाओं का ध्यान नहीं जाता। यूसु ने बताया, यामी को जब फिल्म की रीजन सुनाई गई तो उन्हें इसकी किस्मत परसंद आई है। वह एक पत्रकार की भूमिका निभाएंगीं। फिल्म की कहानी की वार्षिकियों को समझने के लिए उन्होंने पिछले कुछ महलों में कई बार निर्देशक के साथ वृत्त कॉल की है। अभिनेत्री यामी हाल में अपनी शादी को लेकर चर्चा में थीं। उन्होंने महशूर निर्देशक आदित्य चंदा से शादी रचाई है। हिमाचल प्रदेश में एक निजी समारोह में दोनों एक-दूसरे के साथ शादी के बंधन में बंधे हैं।

# पार्किंसंस जैसे रोग से लड़ने में भी एक कारगर औषधि है संगीत



संगीत का भारतीय संस्कृति में हमेशा खास महत्व रहा है। माना जाता है कि बड़े-बड़े सतों और महान्याओं ने संगीत को साधना कर मोक्ष को प्राप्त किया है। आज के वक में भी संगीत के बिना भारतीय जीवन की कल्पना करना बहुत ही मुश्किल है। घर परिवार में होने वाले हर छोटे-बड़े त्यौहार में संगीत का अपना महत्व होता है। ऐसा माना जाता है कि एक अच्छे संगीत औषधि के समान होता है। अमेरिका की आयोवा स्टेट यूनिवर्सिटी के शोध में बताया गया है कि मन

म्यूजिक ट्रीटमेंट से पहले ये बताया कि उनका मूड किस तरह का है। इसमें उन्होंने अपनी उदासी, चिंता, खुशी और गुस्से के बारे में सूचना दी। इसके बाद उन्हें लगातार एक हफ्ते तक एक घंटे के गायन सत्र में भेजा गया। एक हफ्ते के बाद जो रिजल्ट मिले वो हेरान करने वाले थे। आयोवा स्टेट यूनिवर्सिटी के एक सहायक प्रोफेसर एलिजाबेथ स्टीगमोलर ने कहा हमने ये देखा कि जैसे ही गायन सत्र खत्म होता था लोगों के मूड में लगातार सुधार हो जाता था। जो पहले के मुकाबले बेहतर महसूस कर रहे थे। स्टीगमोलर ने कहा, हम ये देखा चाहते थे कि संगीत किस तरह पार्किंसंस रोग से प्रभावित लोगों को हार्ड बोट, बल्डब्रेन और कोर्टिसोल को प्रभावित करता है। यह देखने के लिए यह अपनी तरह का पहला अध्ययन है। हमने ये देखा कि सभी तीन स्तर कम हो गए थे स्टीगमोलर ने आगे कहा कि प्रारंभिक आंकड़ों के आधार पर हम ये नहीं कह सकते कि हम फायदल रिजल्ट पर पहुंच गए हैं। क्योंकि गायन सत्र के बाद उन लोगों की सूखी या गुस्से में कोई खासा अंतर नहीं था। हालांकि, प्रतिभागी पहले के मुकाबले कम चिंतित और कम डरते थे।

## नोरा फतेही ने बॉडीकॉन ड्रेस में दिखाया बोल्ड अवातार, फोटोज देख फैस हुए दीवाने

डॉल्लिंग क्रोन नोरा फतेही अपने ग्लैमरस और बोल्ड फैस से फैस का दिल जीत लेती हैं। उनका हर अंदाज फैस को बहुत परसंद आता है। उनकी स्टाइल सोशल मीडिया पर वायरल होती रहती है। आज नोरा ऑफ व्हाट्स कोडीकॉन ड्रेस में टी-सीरीज के ऑफिस के बार स्पॉट हुईं। उनके ये तस्वीरें वायरल हो गई हैं। नोरा ने फोटोज में व्हाट्स कोडीकॉन ड्रेस पहनी है और इसके साथ व्हाट्स हैडबैंड कैरी किया है। उनके खुद वाले उनके लुक को कॉम्प्लीमेंट दे रहे हैं। नोरा का ये अवातार उनके फैस को बहुत परसंद आ रहा है। वह उनकी तस्वीरों पर कमेंट कर रहे हैं। कुछ फैस को कह रहे हैं नोरा ने अपने लुक से मुंबई का पता बत दिया है। नोरा ने फोटोग्राफ के लिए टी-सीरीज के ऑफिस के बार अलग अलग पोज दिए। जो उनके फैस का दिल जीत रहे हैं। नोरा जल्द ही अलग अलग को फिल्म मूजु में नजर आने वाली हैं। फिल्म में सतिका अरम किरदार होने वाला है। यह फिल्म ओटीटी प्लेटफॉर्म पर रिलीज होने जा रही है। नोरा कुछ समय पहले सैम रिचर्ड्स को शादी करने में नजर आई थीं। वह कुछ एपिसोड्स में बतौर वजन नजर आई थीं।



ढरूद पर शिकंजा

राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआई) ने अंडरवर्ल्ड डॉन दाऊद इब्राहिम और उसके डी कंपनी गैंग से जुड़े लोगों के बारे में जानकारी देने के लिए नकद इनाम राशि देने की घोषणा की है। अंडरवर्ल्ड डॉन दाऊद इब्राहिम के लिए एनआई ने 25 लाख रूपय के इनाम की घोषणा की है। एनआई के मुताबिक दाऊद इब्राहिम का गिराव हथियार, विस्फोटक, ड्रग्स और नशीली पदार्थों के माध्यम से होता है और पाकिस्तानी एजेंसियों और आतंकी संगठनों के साथ मिलकर आतंकी हमले करने की फिराक में है।

शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..!

शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..! शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..! शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..!



शिवराज सिंह

शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..! शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..! शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..!

शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..! शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..! शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..!

शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..! शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..! शिवराज ने 2023 की रिफ्ट लिखनी शुरू कर दी..!

शांति के लिए संतुलन जरूरी है...

शांति के लिए संतुलन जरूरी है... शांति के लिए संतुलन जरूरी है... शांति के लिए संतुलन जरूरी है...

राहुल गांधी सात सितंबर से भारत छोड़ो यात्रा के लिए निकल रहे हैं। भारत को एकता और अखंडता में कहां कहां दरारें आ गई हैं, इसका जवाब राहुल के पास है, और न ही कांग्रेस में मंची भंग दड़ के बाद बचे खूबे को कांग्रेस के पास।

दिल्ली ली कुर्सी तक ही जाने के लिए लगभग साढ़े तीन हजार किलो मीटर लंबी कन्याकुमारी से करमारी तक के सफर पर निकले हैं। कर्नाटक महाशूद्र शायर , और फिल्मों गीतकार महम्मद मय्याद सुल्तानपुरी बस एक ही शेर से लोगों के दिलों पर राज करने लगे थे, और वो शेर था , मैं तो अकेला ही चलता था जिनिय ए मंडिल मगर लोग जुड़ते गए और कारवां बढ़ता गया।

भाजपा से करपा की लड़ाई के संकेत

भाजपा से करपा की लड़ाई के संकेत भाजपा से करपा की लड़ाई के संकेत भाजपा से करपा की लड़ाई के संकेत...

को समझे है। न ही दुर्गागी दृष्टिअक्सर देखा जाता रहा कि वे गुस्सेल चिढ़ चिढ़ के मुहकूट अद्वय में पेश और रोड/उन्को उम के साथ जो पीछे खुद भी जानना हो रही थी, वह अब पीछे ही होकर उनसे लगभग उकता गई है।

भ्रष्ट तत्वों को बचाने वाले महाभ्रष्ट कौन

सूडोकु नवताल - 6186 and 6185 grids with numbers and stars. Includes text: 'प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भरें जाने आवश्यक हैं...'

अमित बिहारी श्रीवास्तव. दो खबरों ने लोगों का ध्यान अवश्य खींचा होगा। पिछले दिनों आई एक मीडिया रिपोर्ट में कहा गया है कि केंद्रीय सरतका आयोग (सीबीआई) के पास विभिन्न सरकारी विभागों से अधिभोजन की अनुमति नहीं मिलने के चलते भ्रष्टाचार से जुड़े 171 मामले लंबित हैं।

दो कौन? देश की राजनीति दिन दिन गिरती जा रही है जहां सत्ता पाने एवं बचाने के लिये सत्ता का दुरुपयोग किया जाना आम बात है। एक दूसरे पर प्रहार चुनावी हथियार बन चुका है।





# ‘कुछ तो लोग कहेंगे’

## अरुदीप सिंह इन किशोर कुमार की गाई इन पक्तियों को जीवन में उतार लो!

कुछ तो लोग कहेंगे, लोगों का काम है कहना छोड़ो बेकार की बातों में कहीं घूट न जाए करियर का दामन। सिर्फ अपने काम पर फोकस कोजिए। दर्शन स्मार्थी है, उनको हर बार जीत का जपन ही चाहिए, हार नचने के आदी नहीं। खेल में कोई एक टीम तो हारेगी ही। और हार या जीत किसी एक खिलाड़ी की जिम्मेदारी नहीं होती, पूरी टीम के सर होती है। माना अरुदीप से केच स्टूट गया, पर क्या बल्लेबाजों की गलती नहीं? 200 के उपर नर फुटकारते तो पाकिस्तान में दम नहीं जीत सकता।

पर आजकल खेल को खेल नहीं, आपसी दुश्मनी या भद्रास के तौर पर देखा जाने लगा है। कोई भी खेल हो खिलदिली से खेलना चाहिए, एक तंदुरुस्त स्थानों होनी चाहिए।

पर पिछले रविवार जो भारत

पाकिस्तान मैच के दौरान हुआ, वो ऐसा लग रहा है जैसे सरहद पर संघ छिड़ी हो। क्या क्रिकेट के इतिहास में आज तक किसी खिलाड़ी के हाथों कोई केच स्टूट ही नहीं? जो युवा खिलाड़ी अरुदीप को अपना ड्रोल किया जा रहा है? शायद ये मैच भारत बनाम पाकिस्तान था इसलिए लोगों का इतना गुस्सा फूट पड़ा। अगर किसी दूसरे देश के साथ होता तो अरुदीप का केच ड्रॉप करना किसीकी नजर में नहीं आता।

अरुदीप सिंह के केच ड्रॉप करने पर गुस्सा समाप्त नहीं आता है। मगर उस एक केच के लिए उसे विनमर बनाना, जलील करना, यहाँ तक की खालिस्तानी करार देना कहीं से भी जायज नहीं है। खिलाड़ी जैसे भी केच ड्रॉप करने की गलती के लिए पहले ही अपसेंट होता है। उपर से इस तरह की चचाई उसे मानसिक रूप से और तोड़ सकती है।

भारत को पाकिस्तान के खिलाफ 5 विकेट की हार का सामना करना



इस मैच में अहम मौके पर अरुदीप सिंह से एक केच ड्रॉप हो

गया, जिसके बाद गुस्से में लोग युवा तेज गेंदबाज को सांसार मीडिया पर जलील करने लगे।

जो समाज अपने सितारों के बुरे समय में उनके साथ खड़ा नहीं होता, हैसला नहीं दे पाता उसे उनके अच्छे वक में या सही पफार्मेंस पर जपन मराना का भी कोई हक नहीं बनता।

क्रिकेट में बड़े-बड़े खिलाड़ियों से ऐसी चूक होती रहती है। आज हम अरुदीप की ड्रॉप केच पर खफा हैं, लेकिन सिडनी टेस्ट के आखिरी दिन टिम पेन के 3 ड्रॉप केच की वजह से ही भारत को मैच बचा पाया था। तब किसी ने शिकायत नहीं किया था, कहकर भारतीय बल्लेबाजों के कारनामों को कम नहीं किया कि अगर पेन ने पत और हनुमा विहारी के केच न छोड़े होते तो भारत मैच हार भी सकता था।

ऐसे ही फुटबल जैसे खेलों में एशरी भी गलती कर जाते हैं। रणटी वैगियो इटली के महानतम फुटबालर्स में से एक है। मगर उन जैसा खिलाड़ी

भी अपनी जिंदगी के सबसे बड़े मैच के सबसे बड़े मौके पर चूक गया। ब्राजील के खिलाफ वर्ल्ड कप की फाइनल के शूटआउट में स्कोर बराबरी के लिए बैगियो को पेनल्टी किक से गोल मारना था। वो गोल कर देते तो स्कोर 3-3 से बराबर हो जाता। मगर वो बॉल को गोल पोस्ट से बहुत उपर मार बैठे और इटली वर्ल्ड कप का फाइनल हार गया। उस मिस पेनल्टी की चूक आज भी बैगियो को कचोटती होगी। पर खेल में कोई परिस्थिति किसीके हाथ में नहीं होती। हर खिलाड़ी अपना शत प्रतिशत देने की कोशिश करता है, कर्तूक उनकी करियर का सवाल होता है। दर्शकों को दिल बड़ा रखना चाहिए और खिलाड़ी को द्वाइस बंधाना चाहिए। दर्शकों का साथ और सराहना खिलाड़ियों में उर्जा भरता है, और ट्रोपिंग से आत्मविश्वास में गिरावट आती है।

आर,एस, रजक राष्ट्रीय मीडिया प्रभाती



## आज टीकमगढ़ की पूर्व लोकसभा प्रत्याशी श्रीमती किरण अहिरवार जी का जन्मदिन मनाया गया सागर संभागी की सबसे बड़ी ग्राम पंचायत वंदेरे के बापू नगर मोहल्ला राधा कृष्ण मंदिर में मनाया गया

पुष्पांजलि टुडे की रिपोर्ट  
टीकमगढ़ संवाददाता सुनील कुमार अहिरवार  
संभागी सागर की सबसे बड़ी ग्राम पंचायत वंदेरे के बापू नगर मोहल्ला राधा कृष्ण मंदिर परिसर में टीकमगढ़ पूर्व लोकसभा प्रत्याशी श्रीमती किरण अहिरवार जी का जन्मदिन मनाया गया। ग्रामीणों ने पहले श्रीमती किरण अहिरवार को दूध मालाओं के साथ स्वगत किया गया। एवं ग्रामीणों ने जन्मदिन की बहुत सारी शुभकामनाओं भी दी। श्रीमती किरण अहिरवार ने ग्रामीणों का आभार जताया कई गीत में श्रीमती किरण अहिरवार का जन्मदिन मनाया गया। वंदेरे ग्राम के हरेद भास्कर जिला महासचिव एमएसएच ने बताया कि हम सब ग्रामीणों ने श्रीमती किरण अहिरवार का जन्मदिन सभी ग्रामीणों ने हार्स और उल्लस के साथ मनाया गया। ग्रामीणों ने हरे सारो बहाइयां दी। श्री दम्प मंत्र श्री सुरेश अहिरवार श्री जग प्रसाद अहिरवार वलमन मंत्र वार्ड नंबर 18 से श्री हरेलाल कुशवाहा पिछड़ा वर्ग जिला अध्यक्ष कांसेस टीकमगढ़ हरेद भास्कर अहिरवार दीक भास्कर अजय चौधरी कलेश चौधरिया अशेष चौधरिया नरनाम चौधरी सोनू भास्कर कमलेश अहिरवार मनीष भास्कर प्रदीप चौधरिया रविंद अहिरवार अंकित अहिरवार हरेदभा भास्कर आदि ग्रामीण उपस्थित रहे।

## वार्ड नं 07 में राम बाग के राजा में आरती करने पहुंची नगर पालिका अध्यक्ष गायत्री शर्मा

अनिल कुशवाह प्रभाती  
पुष्पांजलि टुडे  
शिवपुरी- खबर शिवपुरी जे वार्ड क्रमांक 07 से हैं जहाँ आज आरती के लिए नव निर्वाचित नगर पालिका अध्यक्ष गायत्री शर्मा जी का पहुंचना हुआ रात्रि के समय की आरती में गणेश उत्सव पर्व पर रामबाग कॉलोनी वार्ड 07 में नगर पालिका अध्यक्ष आदर्शपुत्री श्रीमती गायत्री शर्मा एवं वार्ड के पार्षद श्री अरविंद ठाकुर राम बाग का राजा उत्सव समिति महाआरती में वार्डवासियों के साथ उपस्थित रहे। 12 मंत्र बाग का राजा उत्सव समिति द्वारा अध्यक्ष जी का पुष्पमाला एवम हृदय से स्वगत वंदन अभिनंदन किया गया एवं अध्यक्ष जी



गायत्री शर्मा वार्ड 07 में आरती करने पहुंची

गया। एवम कॉलोनी के छोटे छोटे बच्चों ने अपना डंस का प्रदर्शन प्रस्तुत दिखाई। राम बाग के राजा की आरती में पहुंची नगर पालिका अध्यक्ष ने बताया कि आने वाले 5 सालों तक यदि किसी भी वार्ड में या नगर में किसी भी तरह की कोई भी परेशानी आती है तो वह सभी वार्डवासी या नगरवासी उस परेशानी को सीधे ही आकर मुद्रसे मिल सकते हैं। आपकी परेशानियां का समाधान करना हमारा कर्तव्य है और मैं अपने कर्तव्य को पूरी तरह से निभाऊंगी

## डैंगू लार्वा विनिष्टिकरण को लेकर एस डी एम पिछोर ने की बैठक

8 सितंबर से 15 सितम्बर तक अभियान चलाकर लोगों को जागरूक करें- विजेन्द्र यादव  
राजेश पहिरार  
पिछोर, शिवपुरी/ शिवपुरी के पिछोर में डैंगू लार्वा विनिष्टिकरण के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से एसडीएम कार्यालय में आज बुधवार को खूपेडर/तेरवी बेटक का आयोजन किया गया। बैठक में एसडीएम विजेन्द्र यादव सिंह यादव ने निर्देश दिए कि सभी अधिकारी अपने अधीनस्थों को निर्देश दे कि लार्वा विनिष्टिकरण अभियान से सभी लोगों को जोड़ें एवं डैंगू से कैसे बचा जाए इसके उपायों को सभी को बताएं। ग्रामीण पत्र में आशा कार्यकर्ता एवं दल के सदस्य सहयोग करते हुए ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्र के लोगों में डैंगू एवं लार्वा विनिष्टिकरण के प्रति लोगों को जागरूक करें।



एसडीएम कार्यालय में डैंगू लार्वा विनिष्टिकरण के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से एसडीएम कार्यालय में आज बुधवार को खूपेडर/तेरवी बेटक का आयोजन किया गया।

## मध्यांचल ग्रामीण बैंक शाखा पिछोर द्वारा 12 लाख रुपए राशि दी गई

राजेश पहिरार  
पिछोर मध्यांचल ग्रामीण बैंक शाखा पिछोर द्वारा दिहाड़ी रामस्वरूप लोधी निवासी बड़ौरा को 10 लाख रुपए का चेक हस्तान्तरण और 2 लाख की राशि का भुगतान प्रथममंत्री सुरक्षा बीमा योजना में किया गया कुल 12 लाख की राशि दी गई यही धीरज नागले शाखा प्रबंधक द्वारा सभी लोगों को समझाया गया और बताया गया रह कि हमारे यहाँ जिस कस्टमर खाते से 7500 वार्षिक एसबीआई जनरल करता है तो उसको 1000000 रुपए का एक्सपेंडिड बीमा रहता है अगर किसी के द्वारा 1000 रुपए वार्षिक किए जाते हैं तो उसका 20000000 रुपए का एक्सपेंडिड बीमा रहता है और इसी तरह प्रथममंत्री सुरक्षा बीमा जो 220 वार्षिक रहता है प्रथममंत्री सुरक्षा बीमा जो 7436 वार्षिक रहता है इस मौके पर उपस्थित बुजुर्ग सिंह यादव एसडीएम पिछोर, धीरज नागले शाखा प्रबंधक, सचिन पुराणिक एसबीआई जनरल, अनुश्री गुप्ता सहायक प्रबंधक, सतोष सोनी केशिपु एवं समस्त बैंक दर्ताएं और नागरिक उपस्थित रहे

## दबोह में कांग्रेस पार्टी ने निकाली भारत जोड़े यात्रा, महंगाई को लेकर मोदी के खिलाफ जमकर की नारेबाजी

अर्पित गुप्ता उपसम्यदक पुष्पांजली टुडे  
दबोह- देश में बढ़ती बेरोजगारी, महंगाई को लेकर समूचे देश में राहुल गांधी के नेतृत्व में भारत जोड़ो यात्रा निकाली जा रही है। जिसमें मध्यप्रदेश के भारत जोड़ो यात्रा के प्रभारी नेता प्रतिपक्ष डॉ गोविन्द सिंह के निर्देशन में बुधवार को कांग्रेस पार्टी द्वारा समूचे दबोह नगर में भारत जोड़ो पद यात्रा निकाली गई। जिसमें कांग्रेस पार्टी के समस्त कार्यकर्ताओं ने देश में बढ़ती महंगाई और बेरोजगारी को लेकर मोदी सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। इस मौके पर प्रदेश महामंत्री शिवनारायण दुबे बहू वकील एवं नगर पंचायत उपाध्यक्ष हाकिम सिंह चौधरी ने कहा देश में चारों तरफ महंगाई को लेकर अहाकार मचा हुआ मोदी जी के तीन भाई मोदी, बेरोजगारी और महंगाई जिससे देश में संकट छाया हुआ है। इसलिए हमारे नेता राहुल गांधी जी तीन हजार



पांच सौ किलोमीटर भारत जोड़ो यात्रा निकाली जा रही है। जिसमें मध्यप्रदेश के भारत जोड़ो यात्रा के प्रभारी नेता प्रतिपक्ष डॉ गोविन्द सिंह के निर्देशन में बुधवार को कांग्रेस पार्टी द्वारा समूचे दबोह नगर में भारत जोड़ो पद यात्रा निकाली गई।

रुपए का था वो आज 1050 का हो चुका है और खाद पदार्थों पर मोदी ने गन्बर सिंह टेक्स लगा दिया है। इसी क्रम में पार्टी का संचालन नगर कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष रूपनारायण खटीक ने किया। इस मौके पर लहार जयपट पंचायत के उपाध्यक्ष रामेश्वर दयाल कौरव, नगर पंचायत प्रतिनिधि नरेंद्र दुधिया, जगमोहन तिवरिया, आदि लोगों ने संबोधित किया। इस अवसर पर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राजेन्द्र खेरवार, पूर्व पार्षद शंकर पठान, पार्षद दुर्गा प्रसाद राठौर, पार्षद सुधीर तिवरिया, पूर्व नगर पंचायत उपाध्यक्ष फरीक खान, पूर्व पार्षद समउखन खान, कांग्रेस ब्लॉक अध्यक्ष शंकर सिंह कौरव, युवक कांग्रेस नेता कमान सिंह कौरव, पार्षद दिनेश कौरव, पार्षद मेहाबाब दोहरे, महामंत्री प्रदीप कौरव, कांग्रेस नेता मुनीष राठौर, फरिदाद खान आदि सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## भोपाल में तकनीकी अतिथि व्याख्याताओं का आंदोलन राज्यपाल और मंत्री जी से मिला डेलिगेशन

अनिल कुशवाह प्रभाती  
पुष्पांजलि टुडे  
भोपाल- संघ के सचिव दिनेश कुमार ने बताया कि तकनीकी शिक्षा विभाग के पॉलीटेक्निक एवं इंजीनियरिंग अतिथि व्याख्याताओं ने भोपाल के चिनार पार्क में धरना प्रदर्शन का आयोजन किया। तथ्य यह है कि लॉकड विभागीय प्रक्रिया के कारण फिक्स मानदेय कार्यरत अतिथि व्याख्याताओं संबंधी कोई भी आदेश आज दिनांक तक जारी नहीं हुआ है। कार्यरत अतिथि व्याख्याता, दृष्टिगंध निगमानुसार गोराना और अनुभव रखते हुए वित्त 18 वर्षों से अधिक समय से कार्यरत होकर, पारदर्शी विभागीय प्रक्रिया द्वारा चर्चान्त 946 अतिथि व्याख्याताओं के लिए 27 जनवरी 2022 को एकमुश्त वेतनमान प्रतिमास रु 30000/- देने आदेश जारी किया गया था। किंतु विभाग की जवाबदारी और गैर मानवीय प्रशासनिक धमला की करतारी अतिथि व्याख्याताओं का शोषण कई वर्षों से किया जा रहा है।

विभागीय मंत्री द्वारा 3 दिन में कार्यवाही का मिला आवासन भरना प्रदर्शन के दौरान प्रदेश में वर्षों व मौसम की विपरीत परिस्थितियां होने बाद



भोपाली अतिथि व्याख्याता उपस्थित हुए प्रशासन की अनुमति से राजभवन पहुंचकर महामहिम राज्यपाल जी को अस्वस्थता के चलते उनके निज सहायक को ज्ञापन दिया और उसके बाद 45 बोलों पर श्रित विभागीय मंत्री जी के निज सहायक को ज्ञापन दिया जिसमें विभागीय मंत्री जी को तारफ से 3 दिन में कार्यवाही का आश्वासन मिला।

आदेश न जारी करने से प्राचायों में असमाजस की स्थिति बनी हुई है जिससे अतिथि व्याख्याताओं को नितुकि नहीं मिल पाते से छात्रों को पढ़ाई के साथ अतिथि व्याख्याताओं को आर्थिक नुकसान हो रहा है। अतः समस्या का निराकरण किया जावे।

संचालनालय द्वारा जारी आदेश 06.06.2022 के माध्यम से कार्यरत अतिथि व्याख्याताओं की जानकारी पोर्टल पर अपलोड करने हेतु संस्था प्राचायों द्वारा विभाग को दी जा चुकी होगी अतः जॉबल चालू कर डाटा को सावजनिक किया जावे।

राजसकीय पॉलीटेक्निक कॉलेज टीकमगढ़ में पूर्व से कार्यरत अतिथि व्याख्याता संजय कुमार रजक और विकास कुमार साहू को नितुकि देकर समस्या का जल्द निराकरण किया जावे।

संघ के प्रदेश महासचिव देवीदीन अहिरवार ने कहा कि यदि तकनीकी शिक्षा विभाग द्वारा जल्द ही मांगों को पूरा कर आदेश जारी नहीं किया गया तो पब्लिय में संघ द्वारा धरना प्रदर्शन, आंदोलन एवं कलमबंद अभियान जैसी गतिविधियां आयोजित की जाएगी। जिसका उत्तरदायित्व शासन एवं प्रशासन का होगा।

## मध्यप्रदेश कांग्रेस कमिटी मीडिया विभाग के उपाध्यक्ष श्री अजय सिंह यादव के नेतृत्व में कांग्रेस नेता श्री राहुल गांधी जी की भारत जोड़ो यात्रा के समर्थन में

पुष्पांजलि टुडे की रिपोर्ट  
टीकमगढ़ संवाददाता सुनील कुमार अहिरवार  
टीकमगढ़ जिले की खरपुरा विधानसभा में कल 7 सितंबर 2022 को खरपुरा जिला टीकमगढ़ में बैठक का आयोजन किया गया श्री अजय सिंह यादव ने सम्बोधित करते हुए बताया की देश में एकता, अखंडता एवं भाई चार के लिए यह यात्रा निकाली जा रही है। 2023 में श्री कमननाथ जी के नेतृत्व में प्रदेश में 2024 में केंद्र में कांग्रेस की सरकार बनाना तब है बैठक में श्री हैरान चौधरी महामंत्री पिछड़ा वर्ग कांग्रेस, श्री नरेंद्र कांसेस, श्री भगवान दास यादव पूर्व सरपंच, श्री देवेन्द्र यादव, श्री आलम यादव, श्री गोपाल अहिरवार श्री भार्गव यादव गोता, श्री बली मोहन्यद देवी, श्री शिवम असरी, श्री महेश यादव भानुपुर श्री देवी सिके कुर्ण, श्री कुमाराम यादव, अरविन्द वैज लालु, श्री पुननाराम तिवरिया, डब्लू नेताजी, रौतिलाल, विमल यादव, विमल धिक्कन, जगनारायण यादव खरो, लखन यादव, छोटे यादव देवपुर, महेंद्र विश्वकर्मा फूट एव अन्य विशिष्टजन, कार्यकर्ता उपस्थित रहे।



# वायु गुणवत्ता में सुधार के लिए रखें अपने आस-पास साफ सफाई: सभापति श्री तोमर

### इंटरनेशनल डे ऑफ वलीन एयर फॉर ब्लू स्कॉई के अवसर पर वायु गुणवत्ता सुधार के लिये जन जागरूकता रैली आयोजित



गवालियर। वायु प्रदूषण हम सभी के स्वास्थ्य के लिए खतरा है, इससे बचने के लिए हम सभी को वायुमयन रखनी होगी तथा नगर निगम गवालियर द्वारा अनेक फोगर मशीनों के माध्यम से पानी का छिड़काव कर व स्वच्छता के क्षेत्र में किए गए विभिन्न कार्यों से वायु गुणवत्ता में सुधार के प्रयास किए हैं, इसी का परिणाम है कि पहले के मुकाबले हमारे शहर में वायु गुणवत्ता में कुछ सुधार हुआ है। इसके लिए अपने आस पास सफाई रखें तथा इंधन चलित मशीनों का काम से कम उपयोग करें। उमाशंभर के विचार सभापति श्री मनोज तोमर ने नगर निगम गवालियर द्वारा नेशनल वलीन प्रोग्राम के अंतर्गत इंटरनेशनल डे ऑफ वलीन एयर फॉर ब्लू स्कॉई के अवसर पर वायु गुणवत्ता सुधार के लिये फूटपाथ से आयोजित जन जागरूकता रैली हरी झण्डी दिखकर स्वाना करते हुए व्यक्त किया। इस

अवसर पर अग्र आयुक्त श्री अनेन्द सिंह गुर्जर, अधीक्षण यंत्री जेपी पाप, नोडल अधिकारी श्री प्रमन शर्मा, कार्यालया प्रभारी श्री शैलेन्द्र सरस्वती एवं स्वास्थ्य अधिकारी श्री किशोर चौहान सहित अन्य कर्मचारी उपस्थित रहे।

उल्लेखनीय है कि भारत सरकार के निर्देशानुसार नेगल वलीन एयर प्रोग्राम के अंतर्गत नॉन अटॉमेटेड शहरों में आम नागरिकों को वायु गुणवत्ता में सुधार के प्रति जागरूक करने

के लिये आज इंटरनेशनल डे ऑफ वलीन एयर फॉर ब्लू स्कॉई के अवसर पर जन जागरूकता रैली का आयोजन किया गया। रैली विभिन्न प्रमुख मार्गों से होते हुए बाल भवन पहुंची जहां नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कश्यप ने रैली

का समापन किया। रैली में 8 फोगर मशीन, 3 डेड स्वीपर मैकेनिकल मशीन सहित स्वच्छता में कार्यरत अन्य वाहनों का पर्यटन किया गया। फोगर मशीनों द्वारा पूरे रास्ते पानी की छिड़काव किया गया।  
रैली के समापन अवसर पर नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कश्यप ने कहा कि भारत सरकार के 15वें वित्त आयोग द्वारा गवालियर शहर में वायु गुणवत्ता के सुधार के लिये ग्रांट प्रदान किया गया था। जिसका परिणाम है कि मध्य प्रदेश का गवालियर पहात ऐसा शहर बन जिसमें अपने स्वच्छता के क्षेत्र में किये गए बेहतर प्रयासों के कारण वायु गुणवत्ता में पीएम-10 के स्तर में 13 प्रतिशत का सुधार हुआ है। जबकि प्रदेश के अन्य सभी शहर भोपाल (-1 प्रतिशत), इंदौर (-7 प्रतिशत) एवं जबलपुर (-10 प्रतिशत) में पीएम-10 के स्तर में सुधार नहीं पाया गया है। निगमायुक्त श्री किशोर कश्यप ने सभी शहरवासियों से अपने आसपास व गली मोड़ों एवं सड़कों पर स्वच्छता रखें और किसी भी प्रकार की गंदगी न करने की अपील की।

## 12 वर्षों से युवा मंडली लगातार बैठा रही गणपति बप्पा



गवालियर। मेडिकल कॉलेज नका चंद्रबनी के पीछे युवा मंडली द्वारा गणेश स्थापना की गई है। पंडाल में गणपति बप्पा शाही पाड़ी के साथ विराजमान है। 12 वर्षों से लगातार युवा मंडली द्वारा गणपति उत्सव मनाया जा रहा। मंडली में प्रमुख राहुण परिहार के साथ दिनेश परिहार, विशाल यादव, रितिक कुशावह, सहित अन्य युवा गणेश उत्सव को प्रसन्नता के साथ मना रहे हैं जो नका चंद्रबनी के क्षेत्र के लोगों के लिए युवाओं का उत्साह को लेकर काफी प्रसन्नता है।

## छात्रा बोली-मम्मी चपरासी अंकल गंदे हैं

### गुमसुम थी मानसिक दिव्यांग 10वीं की छात्रा, मां को इशारों में बताया दर्द



गवालियर। मम्मी, चपरासी अंकल गंदे हैं। मैं कौंचिंग जाती हूँ तो मुझे देखकर गंदे-गंदे इशारे करते हैं। कुछ दिन पहले मुझे टच किया। मैं वाशरूम गई तो वहाँ आ गए। वहाँ अंधेरा था और मुझे लाट्ट आन करके समथ करंट लगा था। चपरासी अंकल ने गलत काम किया बोले इसमें करंट लगता है। एक दिन जब कौंचिंग की छुट्टी थी और बाहर यात्रा हो रही थी। चपरासी अंकल वगैरे में ले गए और गंदी-गंदी हलकत की। 16 साल की मानसिक रूप से दिव्यांग व पूरी तरह बोलने में कनजोर एक छात्रा ने मां को टूटी फूटी भाषा और इशारों में अपने साथ हो रहे शोषण के दर्द का समझाया।  
छात्रा के साथ तीन महीने पहले कौंचिंग पर चपरासी ने टुकम किया था। साथ ही किसी से कुछ कहने पर फिर से ऐसा करने को धमकी दी थी। छात्रा उसी दिन से चुप-चुप व सन्मौनी थी। छात्रा ने पहले यह अपनी सहेली और कौंचिंग टीचर को बताया फिर मां को इशारों में सब कुछ समझा दिया। पुलिस ने छात्रा के मामले में उसकी मां की शिकायत पर मामला दर्ज किया है। छात्रा के बचाने

लेने के लिए रिट द्या। ग पुनर्वासि केन्द्र से सप्रेमल एजुकेशन को बुलाया गया था। पुलिस ने अ 1 र 1 प 1 चपरासी को गिरफ्तार कर लिया है।  
गवालियर के जनकगम निवासी 16 वर्षीय काजल (बदला हुआ नाम) दसवीं की छात्रा है। वह मानसिक रूप से दिव्यांग है। साथ ही आम बच्चों की तरह स्पष्ट बोलने में भी असमर्थ है। वह पास ही कौंचिंग पर सुबह और शाम के समय क्लासेस जाती है। यहाँ भगत नाम का 55 वर्षीय अंधेड़ चपरासी का काम करता है। यह अंधेड़ चपरासी इस बच्ची पर पूरी नजर रखता था उसे आज दिन गंदे-गंदे इशारे करता था। कभी भी मदद करने के बजाय उसे फइककर हूँटा था।  
20 आगस्त को बात है जब कौंचिंग में छात्रा फूटनी तो पता लगा कि बारिस के कापन छुट्टी है। उस दिन वहाँ चपरासी भगत अंकल था। वह

छात्रा को कमरे में ले गया। वहाँ उसके साथ दुकर्म किया। साथ ही, धमकाना था कि फिर किसी को कुछ बताया तो रोज ऐसा ही करेगा। इससे छात्रा डरी और सहमी हुई थी। इसके बाद छात्रा ने कौंचिंग पर जाते समय चपरासी अंकल से बात करना बंद कर दी, तो वह जबरदस्ती उससे बात करता था उसे हूँटा था। छात्रा ने यह बात पहले कौंचिंग पर बताया फिर घर मां को बताया। इसके बाद मां छात्रा को लेकर जनकगम धाना पहुँची और शिकायत की है। छात्रा से बात करने के लिए महिला पुलिस ऑफिसर ने जेएचएच थिथत दिव्यांग पुनर्वासि केन्द्र की स्पेशल एजुकेशन रजनी मुंद्रा का भी सहारा लिया।  
**पहले आरोपी को किया गिरफ्तार फिर की एफआईआर**  
मासुम दिव्यांग छात्रा के साथ 55 वर्षीय भगत चपरासी के साथ तहक की हलकत करने की खबर मिलने ही पुलिस ने पहले दंडित दारोपि को हिरासत में लिया उसके बाद मामला दर्ज किया।  
मालावत रात आरोपी को फइकड़ा गया है। बुधवार दोपहर आरोपी को कोर्ट में पेश किया गया है। पुलिस आरोपी से पूछताछ कर रही है।

## एलएनआईपीई के पीएचडी स्कॉलर ने फांसी लगाई, मौत

### मयुर से पढ़ने आया था गवालियर, सपना था कुछ कर गुजरने का



गवालियर। गवालियर के एलएनआईपीई में मयुर जतर प्रदेश से पढ़ने का सपना लेकर आए एक पीएचडी स्कॉलर ने फांसी लगा ली। घटना बुधवार सुबह देनदयाल हॉस्टल की है। जब वह कलास में नहीं पहुँचा तो दोपहर में सभी रुम पर पहुँचे। अंदर रुम में वह फंसे पर लटक था। घटना की सूचना तत्काल पुलिस को दी गई। मौत का मॉर्द पुलिस मौके पर पहुँची। फिंरहाल घटना के कारणों का पता नहीं चल सका है। मुक्त के सोशल मीडिया अकाउंट में फेसबुक पर इन एन ओपन रिलेशनशिप लिखा है। दिनांक 1 जुलाई 2021 के फोटो है। बाकी सब हटा दिया गया है।  
उत्तर प्रदेश मयुर निवासी 25 वर्षीय राठौर पुत्र श्यामवीर राठौर एलएनआईपीई का छात्र है। वह परिसर विभाजन चंडी देनदयाल हॉस्टल में रहकर फिंजिकल एजुकेशन (निम्नमैट्रिक) में पीएचडी कर रहा है।



बुधवार सुबह वह अपनी कलास में नहीं पहुँचा था, जिस पर उसका साथी उमेश सिंह दोपहर में तलाशता हुआ हॉस्टल आया, तो वह कमरे में फंसे पर लटक था। साथी को सूचना दी। सूचना मिलते ही कॉलेज प्रबंधन मौके पर पहुँचा और पुलिस को सूचना दी। गौला का मॉर्द पुलिस ने मौके पर पहुँचकर शव को शौचालय में लेकर जांच की और शव डेड हलस में रखवा दिया है। मुक्त के परिवार को सूचना दी है। वह मयुर से निकल पड़े हैं और पुलिस उनके अंश के बाद ही पोस्टमॉर्टम कराया।  
पुलिस ने आत्महत्या के कारण जानने के लिए मुक्त का कमरा चेक किया, लेकिन वहाँ पर ना कोई सुराहड नोट मिला है और ना ही अन्य जानकारी, जिससे

की फेसबुक अकाउंट को संचि किया, तो चर्चा को कुछ मजबूती मिली है। उसके वह कुंआरा था, लेकिन के लिलेनशिपस स्टेटस पर लिखा है - इन एन ओपन रिलेशनशिप। इसके साथ ही फेसबुक प्रोफाइल में उसने नाम के नीचे लिखा है - मयुर रिया लव है। अब पुलिस परिवार से पता लगाएगी कि यह रिया कौन है। क्या उसके इस कदम के पीछे लव था इससे जुड़ सकता है। इनका ही नहीं छात्र के फेसबुक पर 1 जुलाई 2021 के अलवाना व फेसबू में ही बाद में कोई पोस्ट या वीडो डाला गया है। उसका भी लता रह है। जैसे, उसने सब कुछ छिपौटा किया है।  
**पुलिस का कहना**  
एस मामले में गौला का मॉर्द धाना प्रभारी निवासी आदिभर बेरा का कहना है कि एक छात्र ने फांसी लगाई है। मर्ग कायम कर मामले की जांच की जा रही है। फिंरहाल छात्र ने किन कारणों से सुराहड किया है, इसका पता नहीं चलता है।

## महापौर ने शमशान घाट जीर्णोद्धार के लिए किया भूमिपूजन

### 42 लाख की लागत से होगा कार्य



गवालियर। गवालियर। महापौर डॉ. श्रीमती शोभा सतीश सिंक्वार ने आज वाई क्र. 1 के बरा ग्राम में जीर्ण-क्षोण शमशान घाट के जीर्णोद्धार के लिए 42 लाख रुपये की लागत से भूमिपूजन किया। इस मौके पर कांतिश पाटी के प्रदेश महासचिव सुनील शर्मा, क्षेत्रीय महासचिव अरविश अली मुख्य रूप से मौजूद रही।  
इस मौके पर महापौर डॉ. शोभा सिंक्वार ने कहा कि क्षेत्रीय अनाम लंबे समय से इस शमशान घाट के पुर्न-निर्माण की मांग कर रही थी, अब इसके राहत मिलेगी। उन्होंने कहा कि हम

जनभावनाओं को ध्यान में रखकर विकास व प्रगति के कार्यों को गति दे रहे हैं।  
जमशेदपुर में मोजूद महापौर के क्षेत्र की ज्वलंत समस्याओं का निराकरण करने में कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। इस मौके पर क्षेत्रीय पाण्डे सईद आसिम अली एवं नागरिकों ने महापौर का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में सिद्धार्थ यादव, रनवीर सिंह, गम्बर सिंह यादव, सिंघाराम यादव, उमेश उमेश, अहमद खान, उमेश यादव, जितेंद्र यादव, मोनु यादव, अमित यादव, आकाश, राजेश एवं कालू यादव समेत ग्रामवासी मौजूद रहे।

के नागरिकों को बड़ी समस्या से राहत मिलेगी। उन्होंने कहा कि हम

## गुमशुदा युक्ति की तलाश में जुटी पुलिस

गवालियर। गवालियर थाना क्षेत्र से एक गुप्ततो विगत 15 दिनों से लापता है जिसकी गवालियर थाना पुलिस जांच कर रही है लेकिन अभी तक युक्ति का कोई पता नहीं चल सका है। जानकारी के मुताबिक नरेश कुमार शकवार पुत्र दामोदर शकवार 47 वर्ष निवासी तिलोत्त विहार सेवा नगर ने पुलिस को बताया कि 18 अगस्त को दोपहर 3:30 बजे के करीब बदला नाम गुप्त तो से बिना बताए कहीं चलाई गई है। जिसे आसपास एवं रिश्तदारों में खोजने के बाद भी ना मिलने पर थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है रिपोर्ट में बताया गया है कि युवती का रंग गोरा कदम 5 फीट जो कानो कानर के प्लाज्मा एवं महेंद्र कलर की कुर्ती पहने हुए है। युवती के पिता ने शक जाहिर करके हुए पड़ोस में रहने वाले मोनु शकवार के भाई जोगेंद्र शकवार पर शंका व्यक्त है पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है।

जैन धर्म के 12 वें तीर्थंकर भगवान वारापुत्र के मोक्षकल्पण पर 5 को पातकी शोभायात्रा निकाली जागी

## त्याग साधु संतों का धर्म है, और दान श्रावक का धर्म है: मुनिश्री



गवालियर। संसार में कोई भी व्यक्ति जब तक सुखी नहीं हो सकता जब तक उसके किसी भी चीज की आबुलता है और आबुलता तब तक नहीं हो सकता जब तक उसके पास कुछ भी परिहाल है। इसलिए परम ज्ञान के लिए त्याग की आवश्यकता होती है। इसे परिहाल का त्याग करना चाहिए। पूर्ण परिहाल का त्याग ही दिगम्बर मुनिधर्म का आधार है। उक्त उपर पर्युषण एवं के आठवें दिन बुधवार को उमम त्याग धर्म पर श्राणण मुनिश्री विजय शंकर माराज ने साधमयन वर्षांगण समिति व सहयोगी संस्था पुस्तक मंच परिवार गवालियर

एवं मुख्य संयोजक मनोज जैन, जैन कॉलेज के तलावस्थान में माधवसिंह स्थित चतुर्मास स्थल अशिराणा भवन में धर्मसभा की संबोधित करते हुए व्यक्त किया।  
मुनिश्री ने कहा कि त्याग साधु संतों का धर्म है, और दान श्रावक का धर्म है। संसार में सभी धर्म को मानने वाले लोग दान की बात को स्वीकार करते हैं। दान चार प्रकार के होते हैं। औषधि दान, आहार दान, अर्घ्य दान और ज्ञान दान। साथ ही

आज के युग में मनीषियों ने एक पांचवा दान करण दान को माना है। यह दान सभी प्रकार के दान में आता है। किसी मिथिनी की सेवा करना, रोगी का इलाज करना, भूखे को भोजन करना और अशहय को सहारा देने यह सब करण दान में आता है। दीन दुःखी,अनाथ, विधवा, साधार्मी भाई-बहन की गुर नहाकर ताते रहना गुहस्थ का समर्थन बड़ धर्म है। युग दान का फल बड़ मिलता है इससे न तो लेने वाले को संकोच होता है न तो देने वाले को अभिमान होता है। दान देने वाला काली वरिद, गरवी नहीं होता, उसका भंडार सदा भरपूर रहता है। अपनी शक्ति के अनुसार प्रत्येक कर्मचारी को कुछ न कुछ दान अवश्य करते रहना चाहिए। पता नहीं यह आयु कब समाप्त हो जाए। यह त्याग धर्म हमें इसी नियम से अवगत करता है।

जैन धर्म के 12 वें तीर्थंकर भगवान वारापुत्र के मोक्षकल्पण पर 5 को पातकी शोभायात्रा निकाली जागी

जैन धर्म के 12 वें तीर्थंकर भगवान वारापुत्र के मोक्षकल्पण पर 5 को पातकी शोभायात्रा निकाली जागी